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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:184 Framkomlighet och trafiksäkerhet från Ystad hamn

Ystad hamn är Sveriges största hamn vad gäller färjetrafik till Polen och 
Bornholm. Den är också den tredje största hamnen för färjepassagerare. Med 
sitt strategiska läge på den svenska sydkusten spelar hamnen en viktig roll för 
transportindustrin och som leverantör åt det svenska näringslivet.

På sträckan Ystad–Bornholm och Ystad–Polen har passagerartrafiken haft en 
stadig uppgång sedan starten, en utveckling som förväntas fortsätta även i 
framtiden. Trafiken har ökat under många år och beräknas fortsätta att öka med 
upp till 80 procent fram till 2030.

Arbetet med att bygga ut hamnen är i full gång för att öka kapaciteten och 
skapa utveckling inte bara i Ystad utan för näringslivet i hela Skåne. I dag är 
dock E65:an inte anpassad för den intensiva och ofta tunga trafik som går till 
och från Ystad hamn. Genomfartstrafiken med såväl godstransporter som 
personbilar till och från hamnen går via Dragongatan, som går rakt genom 
staden. Därför är det av största vikt att Trafikverket beslutar om åtgärder för att 
göra trafiklederna till och från Ystad hamn mer trafiksäkra, framkomliga och 
bättre anpassade för den ökning av såväl gods som persontrafik som hamnens 
ökade kapacitet innebär.

Detta har flera politiker och lokala kommunföreträdare påpekat under lång tid. I 
vintras var det dessutom en tragisk trafikolycka i Ystad med dödlig utgång, som 
visar att det behövs ökad trafiksäkerhet. Trafikverket ska enligt statsrådet ha 
fått i uppdrag att utreda väg E65:s säkerhet och framkomlighet för mer än ett 
halvår sedan. Nu anser jag att det är hög tid att regeringen och Trafikverket 
vidtar åtgärder för att inte det ska ske nya olyckor.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

När planerar statsrådet att vidta de åtgärder som krävs för att säkra 
framkomligheten och trafiksäkerheten från Ystad hamn och vidare på väg E65?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-27
Besvaras senast
2023-11-08 kl. 12.00
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………………………………………

Stina Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


